

习近平和夫人彭丽媛会见李洙墉并观看朝鲜友好艺术团演出

新华社北京1月27日电(记者李忠发潘洁)中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛27日在北京会见以朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉为团长的朝鲜友好艺术团。

习近平和彭丽媛欢迎朝鲜友好艺术团访华演出。习近平指出,此次访演既是落实中朝双方重要共识的一项重要文化交流活动,也是中朝建交70周年一项重要庆祝活动。相信访演会取得圆满成功,增进中朝两国人民友好感情。

李洙墉首先传达了金正恩委员长和李雪主女士对习近平总书记和彭丽媛女士的亲切问候和良好祝愿,诚挚感谢习近平

总书记对此次友好艺术团来华访演的关心和重视。

习近平请李洙墉转达对金正恩委员长和李雪主女士的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,2018年以来,我同金正恩委员长4次会晤,就新时期中朝两党两国关系发展达成重要共识。今年是中朝建交70周年。中方愿同朝方一道,落实好双方重要共识,更好造福两国人民,为地区和世界和平、稳定、发展、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,文化艺术交流是中朝关系中富有特色和传统的重要组成部分。希望双方共同努力,落实好我同金正恩委员长就加强中朝文化艺术领域交流合作

达成的重要共识,继续为巩固中朝友好民意基础、传承中朝传统友谊、推动各自社会主义文化建设作出积极贡献。

李洙墉再次感谢习近平总书记和彭丽媛女士在百忙之中抽出时间观看演出,表示朝鲜友好艺术团此次来华访演就是想真挚表达金正恩委员长对习近平总书记以及朝鲜人民对中国人民的深情厚谊。朝方将认真贯彻落实金正恩委员长同习近平总书记达成的重要共识,加强朝中友好合作,为谱写朝中友好新篇章作出新贡献。

会见后,习近平和彭丽媛观看了朝鲜友好艺术团的演出。演出在《朝中友谊万

古长青》的乐曲中拉开序幕。随后,朝鲜艺术家为中国观众表演了《阿里郎》等朝鲜民族特色乐曲和《长江之歌》《歌唱祖国》等中国歌曲,现场观众对朝鲜艺术家的精彩演出予以热烈的掌声。演出在《难忘今宵》的歌声中落下帷幕,现场洋溢着欢乐友好的气氛。

演出结束后,习近平和彭丽媛上台同演职人员握手,并同大家合影留念,祝贺演出取得成功。

王沪宁、丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、黄坤明、蔡奇、王毅等陪同会见并观看演出。

朝鲜友好艺术团是应中共中央对外联络部邀请来华访问演出的。

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新年贺信

新华社北京1月28日电 1月28日,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记、国家主席阮富仲互致新年贺信。

习近平在贺信中表示,值此己亥春节即将来临之际,我代表中国共产党、政府、人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南党、政府、人民,致以诚挚的新春问候和祝福。2018年是中越建立全面战略合作伙伴关系10周年。这10年里,我们坚持弘扬中越传统友谊,加强交流、增进互信,相互支持、携手互助,加强对双边关系的政治引领,共同推动社会主义事业发展。我们深化两国各领域务实合作,实现互利共赢。

习近平指出,展望未来,双方要以更广阔的视野谋划两国关系发展蓝图,加强高层交往,推进发展战略对接,深化各领域交流合作,增加两国民众在合作中的获得感和幸福感,让中越友好薪火相传。春节是新的开始。我坚信,在双方共同努力下,中越关系一定能够取得新的更大发展。

阮富仲在贺信中表示,越南党、国家和人民,并以个人的名义,向习近平总书记并向中国共产党、国家和人民致以美好的新年祝福。阮富仲表示,2018年,在两国两国领导人的领导和两国各层级各部门的努力下,越中两党两国睦邻友好与全面合作关系取得丰硕成果。迈入2019年,我愿意同习近平同志一道,继续加强对两国各层级、各部门和各地方指导,进一步落实好已达成的各项成果,加强高层互访和交流,巩固政治互信,推动各领域合作取得实质进展,把两党两国关系提升到新的高度。

外交部 朝鲜艺术团来华访演是中朝建交70周年重要庆祝活动

新华社北京1月28日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽28日针对中方给予朝鲜友好艺术团高规格礼遇的提问表示,此次访演是中朝建交70周年的一项重要庆祝活动。

朝鲜友好艺术团23日起对中国进行访问演出。中共中央总书记、国

家主席习近平和夫人彭丽媛27日在北京会见了以朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉为团长的朝鲜友好艺术团,并观看了演出。

在例行记者会上,耿爽说,此次朝鲜友好艺术团来华访演是落实中朝两党

国领导人重要共识的一项重要文化交流活动,也是中朝建交70周年的一项重要庆祝活动。

“去年11月,中国文艺工作者代表团赴朝进行友好交流演出时,金正恩委员长观看了中朝文艺工作者的联合演出,中朝两国艺术家的精彩

表演受到了现场观众的高度评价。”耿爽说。

他表示,文化艺术交流一直是中朝关系中富有特色和传统的重要组成部分。中朝文艺团体的密切往来将有力促进中朝两国文化艺术领域的交流互鉴,巩固中朝友好民意基础,为传承中朝传统友谊增添新的丰富内涵。

耿爽说,今年是中朝建交70周年。中方愿同朝方一道,把两党两国最高领导人的重要共识落到实处,加强各领域交流合作,进一步造福两国人民,也为地区和世界和平、稳定、发展、繁荣作出积极贡献。

中国改革友谊奖章获得者

大平正芳：支持中国改革开放的政治家



日本知名政治家大平正芳是中日两国友好和中国改革开放事业积极推动者。他高度评价中国现代化建设,并表示一个更加富强的中国会让世界更加美好。

1972年9月,大平正芳作为外务大臣陪同当时的日本首相田中角荣访华。两国签署具有历史意义的《中日联合声明》,实现邦交正常化。1974年1月,他作为外相再次访华,签订《中日贸易协定》。福田首相内阁期间,大平正芳任自民党干事长,积极支持日本政府和中方缔结《中日和平友好条约》。1978年12月,他就任首相,任内推动日本对华发展援助,为中国改革开放初期各项建设作出贡献。

斯蒂芬·佩里：中英经贸人文交流的促进者



1953年,斯蒂芬·佩里的父亲带领数十位英国工商界有识之士冲破重重阻碍来到中国,开启中英关系“破冰之旅”。那年,佩里5岁。

子承父业并不少见,但英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里从父亲那里继承事业却需要超凡的勇气和洞见。与中国的密切关系一度让佩里一家遭受误解和孤立,但这并未影响其与中国结下深厚情缘。多年来佩里与俱乐部同仁一道传承“破冰之旅”精神,推动中英务实合作,守护中英友谊薪火相传。

莫里斯·格林伯格：推动中外经贸合作的企业家



美国商界传奇人物莫里斯·格林伯格是中国改革开放的积极建言者,曾担任北京、上海以及中国香港特别行政区的经济顾问,并被多个中国城市授予“荣誉市民”金钥匙。

格林伯格曾长期在全球保险巨头美国国际集团担任最高管理者。改革开放初期,面对中国邀约,不少西方企业家犹豫不决,他果断率领公司拥抱中国市场,成为推动中外经济合作、倡导中美友好互利的商界先驱。多年来,格林伯格积极消除中外隔阂,开启合作之门。在中国改革开放重要关头,他始终坚定看好中国发展机遇,支持中美合作共赢。

据新华社电

聚焦·委内瑞拉局势

新华社北京1月28日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽28日回应美国务卿涉委内瑞拉局势相关言论时说,委内瑞拉的事务也必须只能由委内瑞拉人民自己选择和决定。希望各方做有利于委内瑞拉稳定发展的事情。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,26日,联合国安理会就委内瑞拉局势举行会议。美国务卿蓬佩奥指责中国和俄罗斯阻止安理会通过一份主席声明,并称中俄试图支持马杜罗这样一个“失败政权”。中方对此有何评论?

耿爽说,中方高度关注委内瑞拉当前局势,支持委内瑞拉政府为维护国家主权、独立和稳定所作努力,主张所有国家都应恪守《联合国宪章》宗旨和原则,反对外部干预委内瑞拉事务,反对一个国家干涉另一个国家内政。

“委内瑞拉的事务也必须只能由委内瑞拉人民自主选择决定。希望各方做有利于委内瑞拉稳定发展的事情,做有利于委内瑞拉民生改善的事情,做有利于维护国际法和国际关系基本准则的事情。”耿爽说。

检阅部队 委总统力证获军方支持

委总统尼加拉斯·马杜罗27日在一座军营检阅炮击演练,向外界展示委内瑞拉军事实力,显示军队效忠政府。

另一边,反对派要员、议会主席胡安·瓜伊多自封“临时总统”,动员支持者向军人发放传单,承诺赦免反对马杜罗政府的军人。



1月25日,委总统马杜罗在首都加拉加斯举行的新闻发布会上发表讲话。新华社发

检阅部队

马杜罗27日身穿军装,到东北部城市巴伦西亚“帕拉马凯堡”军营。那里距离加拉加斯大约150公里。

在国防部长弗拉基米尔·帕德里诺陪同下,马杜罗在这座装甲部队营地检阅演练。一队士兵发射火箭助推榴弹,操纵高射机枪,驾驶坦克打击山坡目标。马杜罗还乘坐一辆水陆两栖坦克。

马杜罗说,炮击演练显示,武装部队准备保卫家园。“没有人尊重弱者、懦夫和叛徒。在这个世界上,有勇气、有权力的人才会受尊重。”

他说:“任何人都别想践踏这片神圣的土地。委内瑞拉想要和平,为了确保和平,我们需要准备好。”

马杜罗说,军方定于2月10日至15日投入更大规模、“委内瑞拉历史上最重要”的演习。

确认军心

在帕拉马凯堡军营,马杜罗对部队发表讲话。

他问官兵,是否会与“帝国主义”美国为伍。军人齐声大喊:“不会,总司令。我

们准备在任何情况下保卫祖国。”

马杜罗多次公开指责美国试图在委内瑞拉策动军事政变。

委内瑞拉议会主席瓜伊多23日在加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”,随即获得美国承认。委内瑞拉最高法院24日宣布,仅承认马杜罗为符合宪法的总统。多名高级军官将领表态支持马杜罗政府。

马杜罗选择到帕拉马凯堡军营检阅部队颇有讲究。

2017年8月6日凌晨,20名身穿军装的枪手袭击这座军营。部队迅速挫败袭击,打死两人,逮捕8人。马杜罗认定那是一场“恐怖袭击”,袭击者是“雇佣兵”,受到“以美国和哥伦比亚为基地”的反对派支持。

谨防拉拢

瓜伊多同样意识到军方的重要性。美联社27日报道,他的支持者向一些士兵发放传单,鼓动军人“倒戈”。

马杜罗去年5月以67.8%的得票率赢得总统选举,今年1月10日宣誓连任。反对派不承认选举结果,声称马杜罗第二届任期“不合法”。

委内瑞拉驻美国大使馆武官何塞·路易斯·席尔瓦26日宣布支持瓜伊多。

马杜罗政府27日谴责反对派企图在军队内部教唆“谋反”,指认每天数以千计这类信息在社交网站上流传,消息源是邻国哥伦比亚。作为回应,马杜罗政府发起网络信息攻势,以“永远忠诚,永不叛变”为口号。

新华社特稿

外交部：中方强烈谴责针对平民的暴力袭击

新华社北京1月28日电(记者侯晓晨)针对菲律宾一座教堂遭遇连环爆炸,外交部发言人耿爽28日在例行记者会上表示,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责。

耿爽说,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责,向遇难者和遇难人员家属表示慰问。

他说,中方反对一切形式的恐怖主义,愿同包括菲律宾在内的国际社会一道,共同应对恐怖主义威胁和挑战,维护国际和地区和平稳定。

致逾百人死伤的教堂连环爆炸案目前无人认领 菲总统：将追查到底 把爆炸主使绳之以法

菲律宾西南部苏禄省省会霍洛市一座教堂27日遭遇连环爆炸,至少20人丧生,81人受伤。暂时没有任何团体或个人宣称制造这一事件。菲律宾警方说,阿布沙耶夫武装嫌疑最大。



1月27日,在菲律宾苏禄省霍洛市,救援人员在爆炸现场工作。新华社发

教堂惊魂

目击者描述,第一起爆炸发生在霍洛市一座教堂内,致多人受伤,教堂窗框和多排长椅损毁。爆炸发生后,参加宗教仪式的人群蜂拥至门口,教堂外负责安保的军警试图进入教堂。这时,教堂主要入口附近发生第二起爆炸,致更多人死伤。

两次爆炸间隔大约一分钟。爆炸发生后最初几个小时,现场附近手机信号一度中断。媒体报道,第二个爆炸装置疑似放在一辆摩托车上,菲律宾军方正在调查。

美联社援引菲律宾警方的话报道,爆炸造成至少20人死亡、81人受伤。死者包括15名平民和5名士兵;65名平民、14名士兵和两名警察受伤。军方在爆炸后封锁教堂附近主要道路,伤员被送往医院。

菲律宾国防部长德尔夫·洛伦扎纳在一份声明中说,他已下令军队提升警戒级别,确保所有宗教和公共场所安全,同时采取积极措施挫败袭击图谋。

调查嫌疑

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特在霍洛市发表讲话,菲律宾军警将追查到底,把爆炸主使绳之以法。

“国家的敌人胆敢挑战政府确保那地区民众安全的能力。”帕内洛说,“菲律宾武装力量将迎接挑战,打击这些罪犯。”

暂时没有任何团体或个人宣称制造这一事件。菲律宾国家警察总监奥斯卡·阿尔巴亚德说,安全官员正在调查不同武装组织制造这一事件的可能性。他暗示,阿布沙耶夫武装嫌疑最大。

阿布沙耶夫武装20世纪90年代初创建,主要在菲律宾南部活动,曾经制造一系列恐怖袭击和绑架事件。菲律宾政府军打击下,这一反政府武装势力遭到削弱。菲律宾军方数据显示,这一武装现有300至400人,手中有数百名武器,包括多名外国人。

美联社报道,一些人猜测,菲律宾军警近期在南部南拉瑙省发起行动,打死多名关联极端组织“伊斯兰国”的武装人员,27日连环爆炸事件可能旨在转移军警注意力。

新华社特稿

美国标普全球公司获准进入中国信用评级市场

新华社北京1月28日电(记者吴雨)中国人民银行营业管理部28日发布公告称,对美国标普全球公司在中国设立的全资子公司——标普信用评级(中国)有限公司予以备案。

同日,中国银行间市场交易商协会公告称,接受标普信用评级(中国)有限公司进入银行间债券市场开展债券评级业务的注册。这标志着标普已获准正式进入中国开展信用评级业务。

信用评级行业对外开放是稳步扩大金融市场对外开放的重要组成部分。人民银行介绍,当前,中国金融市场国际化进程不断加快,国际评级机构的引入,有利于满足国际投资者配置多元化人民币资产的诉求,也有利于促进中国信用评级行业评级质量改善,对中国金融市场的规范健康发展具有积极意义。

人民银行表示,下一步,将持续推进信用评级行业对外开放,支持更多具有国际影响力且符合条件的外资信用评级机构进入中国市场。同时,人民银行将加强信用评级监管,强化市场约束机制,充分发挥信用评级在风险揭示和风险定价方面的作用。特别是在围绕改善民营企业和小微企业融资环境,加大金融服务实体经济力度,引导市场预期等方面,充分发挥信用评级行业的作用。

巴西矿坝溃坝事故 遇难者升至60人

据新华社里约热内卢1月28日电(记者陈威华)据巴西消防部门通报,截至28日上午,巴西东南部米纳斯吉拉斯州矿坝溃坝事故已确认造成60人遇难,其中19人身份已被确认。目前仍有至少292人失踪。消防队负责此次营救任务的爱德华多·安热洛中校表示,目前找到生还者的希望越来越渺茫,但搜救还会继续。